
Високи  представник  предузео
кораке  ка  нормализацији
правног  статуса  смијењених
појединаца
Високи  представник,  Кристијан  Шварц-Шилинг,  данас  је  донио
одлуку  која  се  бави  правним  статусом  појединаца  које  је
смијенио претходни високи представник – са изузетком оних који
су смијењени због несарадње са Хашким трибуналом.

Данашња одлука омогућава смијењеним званичницима да се пријаве
за  и  обављају  функције  у  јавним  предузећима  и  јавним
установама као што су болнице или друге институције на које се
не  односе  закони  који  уређују  државну  службу,  али  се  оне
дјелимично или у потпуности финансирају из буџета неког од
нивоа власти у Босни и Херцеговини.

Данашња одлука се не односи на директно или индиректно биране
функције у законодавним тијелима на неком од нивоа власти,
нити на савјетодавне положаје при поменутим функцијама. Такође
се  не  односи  ни  на  функције  у  сектору  безбједности  или
руководеће функције у државној служби.

Ова  одлука  поменутим  особама  не  даје  аутоматско  право  на
функције које су обављале у прошлости.

Данашња одлука дио је двосмјерног процеса уређивања правног
статуса смијењених особа, којег је високи представник најавио
21. марта.

Тада је смијењеним особама омогућено да се обрате ОХР-у како
би се одлуке о њиховим смјенама укинуле. Потом ће се сваки
случај појединачно разматрати..

Истовремено,  високи  представник  је  најавио  и  шире  укидање

https://www.ohr.int/%d0%b2%d0%b8%d1%81%d0%be%d0%ba%d0%b8-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4%d1%81%d1%82%d0%b0%d0%b2%d0%bd%d0%b8%d0%ba-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4%d1%83%d0%b7%d0%b5%d0%be-%d0%ba%d0%be%d1%80%d0%b0%d0%ba%d0%b5-%d0%ba/
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забрана у појединачним секторима друштва и то кроз неколико
фаза.  Данашња  одлука  је  прва  која  се  руководи  овим
“секторским”  приступом.  Касније  одлуке  које  покривају  даље
категорије функција зависиће од низа фактора, између осталог и
од  напретка  који  БиХ  буде  постигла  у  евро-атлантским
интеграцијама.

Иако су смјене играле важну улогу када је Босни и Херцеговини
требало помоћи да посљедице рата остави иза себе, постало је
јасно да је њихова неопходност све мања како се ова земља
приближава евро-атлантским интеграцијама. Такође, важно је да
се ријешиправни статус смијењених званичника прије затварања
ОХР-а.


